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Projekt RaFA se blíží do finále
Jiří Schneider

Po více než roce a půl končí v září projekt 
RaFA – „Zvyšování povědomí a propagace 
významu funkcí lesů v krajině a přírodě 
blízkých koryt vodních toků v městském 
prostředí jako součást ekosystémových 
služeb povodí“, podpořený grantem z EHP 
fondů. Co všechno přinesl svým řešitel- 
ům z Fakulty regionálního rozvoje a mezi- 
národních studií a Školního lesního pod- 
niku Masarykův les Křtiny? 

Už široká škála plánovaných oficiálních 
výstupů projektu představuje celou řadu 
dlouhodobých přínosů. V tisku jsou české 
i cizojazyčné verze knih o řekách ve měs-
tech v České republice a ekosystémových 
službách a funkcích lesů a velmi pěkná 
kniha o lesích Školního lesního podniku 
a jejich významu pro člověka. Příprava 
knih zahrnovala i pořízení leteckých foto-
grafií a mapování řek i lesů po celé Čes-
ké republice. Výborným teambuildingem 
a skutečnou školou trpělivosti a organi-
zační zručnosti byl jarní maraton čtyř akcí, 
které se uskutečňovaly s týdenním odstu-
pem na zámku ve Křtinách. Celkově se 
akcí zúčastnily téměř tři stovky účastníků. 
Po odborné stránce byly akce zaměřeny 
na problematiku ekosystémových služeb, 
na možnosti jejich rozvoje a využití v Čes-
ké republice, nové světové trendy i jednot-
livá specifická témata. Samostatná sekce 
byla věnována vázání uhlíku, v dalších pří-
spěvcích autoři prezentovali např. aplikaci 
ekonomických metod  či povědomí veřej-
nosti o významu ekosystémových služeb. 
Nechyběly ani prezentace o stavu hodno-
cení ekosystémových služeb v jednotli-
vých zemích či ukázky konkrétního využití.

Konference i semináře byly doprováze-
ny fotovýstavami, zahrnujícími jak žánrové 
obrázky, tak dokumentační fotografie řek 
ve městech a lesů v České republice. Obě té-
mata se setkala s kladnou odezvou návštěv-
níků Křtinského zámku. A nelze než připo-
menout mnoha zkušenostmi ověřený fakt, 

že Mendelova univerzita v Brně má ve Školním lesním podniku 
ML Křtiny velký dar nejen z hlediska výzkumu a praktické výu-
ky, ale rovněž jako exkluzivní reprezentační prvek, který přispí-
vá k pozitivnímu dojmu z konaných akcí. 

Poznatky získané na konferencích obohatily přednášky k eko-
systémovým službám obecně i jejich aplikaci na řeky ve městě 
a lesy. Přednášky proběhly v rámci vzdělávací a osvětové části 
projektu a budou dále pokračovat v rámci jeho udržitelnosti. 
Jejich cílem je přiblížit toto užitečné téma jak studentům Fakul-
ty regionálního rozvoje a mezinárodních studií, tak i odborné 
a laické veřejnosti. Studenti mají současně možnost zaměřit 
na ekosystémové služby své závěrečné práce. Problematika 
nabízí celou řadu možných přístupů – od identifikace a mapo-
vání v modelových územích, zaměření na podrobnou analýzu 

Fotovýstava v areálu zámku ve Křtinách

Přednáška dr. Kamlisy Uni Kamlun z Goettingen University o ekosysté-
mových službách v Malaisii
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Kráčej vstříc své kariéře a navštiv 
Veletrh JobChallenge!
Ať už hledáš práci, brigádu, nebo si zatím užíváš student-
ského života, je tu pro tebe připraven Veletrh práce a pra-
covních příležitostí JobChallenge. Tento rok slaví jubilejní 
10. narozeniny, a tak se máš na co těšit!

Veletrh JobChallenge je místo, kde studen-
ti mohou navázat kontakt s širokou škálou 
zaměstnavatelů a zjistit, jaká volná pra-
covní místa nabízejí, jak je získat a co jim 
přinesou. Není nic lepšího, než si svého 
vysněného zaměstnavatele předem „pro-
klepnout“ a zjistit, jak to ve firmě chodí. 
Stresu se bát nemusíte, na veletrhu panuje 
příjemná atmosféra. 

„Veletrhu jsem se zúčastnil minulý rok 
poprvé a udělal na mě opravdu velký do-
jem. Na celé akci se mi líbí především to, 
že je zde značné množství doprovodných 
aktivit – inspirující přednášky, konzultace 
CV, různé soutěže a mnoho dalšího,“ pro-
zradil Michal Svoboda, student PEF.

Na výstavní ploše naleznete také CV 
sekci, která přináší jedinečnou možnost 
zkonzultovat životopisy s profesionálními 
konzultanty. Pokud si chcete svůj životo-
pis vylepšit, vytiskněte si ho a vezměte 
s sebou.

jednotlivých skupin služeb, jejich návaznost na funkce různých 
typů ekosystémů, přes ekonomické vyčíslení, až po zjišťování 
přístupu veřejnosti či uplatnění ve veřejné správě. Další výho-
dou je možné uplatnění tématu v rozvojových zemích, ve kte-
rých realizuje MENDELU svou činnost. 

Ale zpátky domů a na území Školního lesního podniku. Ře-
šitelé projektu RaFA zde připravili pět tematických exkurz-
ních tras zaměřených na vnímání lesů a lesního hospodářství 

veřejností. Respondenti přímo na místě vy-
hodnocují, jakým způsobem na ně prostředí 
porostu působí. Po absolvování trasy jsou 
seznámení s tím, jaká hospodářská opatře-
ní zde byla provedena a s jakým záměrem 
ovlivnila hodnocený vzhled porostů. Exkurz-
ní trasy jsou cenným nástrojem nejen pro 
osvětové aktivity, ale i pro získávání vlast-
ních dat o přístupu veřejnosti k lesům.

Projekt RaFA umožnil začít v celé šíři roz-
víjet problematiku ekosystémových služeb 
ve všech odborných sférách včetně zahra-
niční spolupráce i aplikace do praxe. Pro 
pracovníky i studenty Mendelovy univerzity 
v Brně přinesl nová témata pro vlastní čin-
nost.  V neposlední řadě umožnil řešitelům 
zajímavou práci spojenou s poznáváním 
mnoha míst v celé České republice. Jak se 
jeho odborný potenciál podařilo využít, uká-
že  blízká budoucnost.Účastníci terénní exkurze pořádané v rámci konference Rivers in the cities

Na veletrhu JobChallenge mohou studenti navázat kontakt se spoustou 
zaměstnavatelů a z jistit, jaká volná pracovní místa nabízejí. foto: archiv 
jobchallenge
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